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Актуальність теми наукової роботи. Актуальність дослідження 

зумовлена тим, що дисертант порушує проблему формування світоглядної 

культури учнів основної школи засобами музичного мистецтва з метою 

посилення уваги до важливості формування всебічно розвиненої особистості 

школяра та ролі в цьому процесі музичного мистецтва. Акцентовано увагу на 

тому, що світогляд сприяє формуванню в людини цілей, ідеалів, критеріїв 

оцінювання явищ, поведінки, а також здійсненню морального вибору, 

життєвих проектів, та взяття відповідальності в ухваленні життєво важливих 

рішень. Доведено, що кожна людина розвивається під впливом культури 

шляхом удосконалення внутрішнього світу. Соціальний досвід дозволяє 

особистості долучитися до культури. У процесі практичної діяльності 

індивід опановує форми культури, перетворює їх на внутрішні якості. 

Таким чином, культура стає нормою життя, звичкою людини. 

Констатовано, що світоглядна культура впливає на характери та якість 

діяльності особистості. Відтак, погоджуємося з авторкою, що поняття 

«світогляд» і «культура» є взаємозалежними, а поняття «світоглядна 

культура» є одним із значимих у контексті формування особистості учня.

Актуальність означеної проблеми зумовлена також необхідністю 

з’ясування суперечностей, а саме між: об’єктивною необхідністю 

національної самоідентифікації суспільства з позицій розуміння духовних 

традицій української культури минулого -  з одного боку, та практичним 

розривом культурної наступності в індивідуальному світогляді учнівської



молоді -  з іншого; соціальною значимістю цілісної світоглядної культури 

учнівської молоді та рівнем практичної готовності вчителів до світоглядно 

виховної діяльності; об’єктивно високим світоглядно розвивальним 

потенціалом української культури та недостатнім рівнем методичної 

підготовки вчителів до розвитку світоглядної культури учнів основної школи 

у тому числі засобами музичного мистецтва.

Розв’язання зазначених суперечностей у дослідженні ґрунтується на 

відповідній теоретико-методологічній основі, а саме ґрунтовних наукових 

розвідках у галузі філософії, педагогіки, мистецтвознавства стосовно 

музичного навчання учнівської молоді, обґрунтування й розробка 

наукових підходів, педагогічних принципів, методів і засобів формування 

світоглядної культури учнів, удосконалення освітнього процесу засобами 

музичного мистецтва, а саме: проблеми формування духовної культури 

особистості; вплив естетичного фактора на всебічний розвиток 

особистості; концептуальні дослідження музичної освіти.

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційне дослідження виконано відповідно до плану науково-дослідної 

роботи кафедри хореографії та музичного мистецтва ННІ культури і мистецтв 

Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка і 

становить складову комплексного дослідження з тем «Україна у світовому 

мистецькому просторі: діалог культур» (Державний реєстраційний номер 

0119Ш 03419 від 01.2019р. до 12.2021р.) та «Теорія та методика підготовки 

фахівців у контексті інноваційного розвитку мистецької освіти» (Державний 

реєстраційний номер 0122Ш00265 від 01.2022 р. до 12.2024 р.).

Найбільш істотні наукові результати, що містяться в дисертації. 

Ґрунтовний аналіз дисертаційної роботи виявив, що дослідження окресленої 

проблеми є цілісним, системним і повним, оскільки авторкою роботи науково 

обґрунтовано як теоретико-методологічні засади формування світоглядної 

культури учнів основної школи засобами музичного мистецтва, так і



методику формування означеного феномену з експериментальною 

перевіркою її ефективності.

У дисертації здобувачкою з метою всебічного аналізу процесу 

формування світоглядної культури учнів основної школи засобами музичного 

мистецтва, використовуючи метод системно-структурного аналізу було 

визначено низку наукових підходів, які становлять методологічну основу 

дослідження, зокрема: системний, особистісно-діяльнісний, аксіологічний, 

синергетичний, герменевтичний, культурологічний. На основі опрацювання 

методологічних засад обґрунтовано педагогічні принципи: цілісності, 

інтеграційності, історизму, художньої аналогії та контрасту, індивідуалізації.

Ядром дисертаційної роботи стала розроблена й науково обґрунтована 

методика формування світоглядної культури учнів основної школи засобами 

музичного мистецтва, яка базується на педагогічних умовах, як-от:

1) орієнтація вчителів музичного мистецтва на вікові й індивідуальні 

особливості учнів у процесі формування світоглядної культури;

2) підготовленість учителів музичного мистецтва до здійснення процесу 

формування світоглядної культури в учнів основної школи; 3) виділення 

світоглядних проблем у змісті навчального предмета «музичне мистецтво» та 

інтегрованого курсу «мистецтво»; 4) організація різних видів і форм 

навчальної діяльності в мистецькій освіті, які сприяють формуванню та 

прояву світоглядної культури), відповідні форми та методи.

Здобувачем експериментальним шляхом підтверджено ефективність 

авторської методики формування світоглядної культури учнів основної 

школи засобами музичного мистецтва та доцільність її впровадження в 

освітній процес із метою удосконалення їхніх світоглядних орієнтирів.

Підтвердженням результатів є застосування комплексу теоретичних, 

емпіричних і статистичних методів. Науковий апарат (об’єкт, предмет, мета, 

завдання) з визначенням наукової новизни сформульовані коректно.



Нові факти, одержані здобувачем. Задля досягнення поставленої мети 

Ян Цзінвень визначає та розв’язує конкретні пошуково-дослідницькі 

завдання в межах обраної проблематики.

Наукова новизна здійсненого дослідження є беззаперечною, оскільки 

вперше здійснено цілісне дослідження формування світоглядної культури 

учнів основної школи засобами музичного мистецтва; розкрито сутність 

поняття «формування світоглядної культури»; розроблено структуру 

досліджуваного феномену; розроблено й упроваджено методику формування 

світоглядної культури учнів основної школи засобами музичного мистецтва, 

а також критерії та показники оцінювання рівнів їх сформованості.

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації, опублікованих працях. На 

основі аналізу тексту дисертаційної роботи та публікацій можемо зробити 

висновок щодо обґрунтованості наукових положень і висновків. Основні 

теоретичні положення та висновки дисертації викладено у 8 публікаціях 

автора, з них 4 статті в наукових фахових виданнях України, 4 праці 

апробаційного характеру, три з них у співавторстві. Кількість, якість та 

повнота висвітлення результатів та відображення змісту дисертації 

відповідає встановленим вимогам.

Загалом вважаємо, що дисертація пройшла належну апробацію, є 

самостійною науковою працею, яка має завершений характер. Ознайомлення 

з текстом дисертації дає підстави стверджувати, що за змістом, структурою 

вона відповідає вимогам, що ставить Міністерство освіти і науки України.

Значення для науки і практики отриманих результатів. 

Дисератційна робота Ян Цзінвень має незаперечне практичне значення, яке 

полягає в тому, що теоретичні позиції та методичні винайдення дослідження 

можуть бути використані на уроках музичного мистецтва в закладах 

загальної середньої освіти для забезпечення потреб загальної мистецької 

освіти, позашкільної освіти та фахової підготовки майбутніх учителів 

музичного мистецтва.



Оцінка змісту та завершеності дисертації. На позитивну оцінку 

заслуговує ступінь обґрунтованості наукових положень і висновків. їхня 

достовірність і новизна підтверджується конкретним змістом і результатом 

дослідження. У вступі дисертаційної роботи чітко окреслено методологічний 

апарат дослідження, мета й завдання погоджені зі структурою та висновками 

роботи. Загальні висновки є вмотивованими, ґрунтуються на результатах, 

викладених у кожному з трьох розділів, розкривають зміст проведеного 

дослідження й узгоджуються з поставленими у вступі завданнями. Це 

засвідчує той факт, що мета дисертаційної роботи досягнута.

Список використаних джерел (161 найменування) демонструє наукове 

підґрунтя дисертації.

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації.

Позитивно оцінюючи здобутки дисертанта, вважаємо за необхідне висловити 

в дискусійному плані такі побажання до поданої дисертаційної роботи:

1. У роботі подано значну кількість методів формування світоглядної 

культури засобами музичного мистецтва. Вважаємо, що робота виграла б, 

якби в ній було представлено технології дистанційного навчання формування 

світоглядної культури засобами музичного мистецтва .

2. Безперечним концептуальним досягненням наукового дослідження є 

розроблена та презентована дисертантом модель методики формування 

світоглядної культури учнів основної школи засобами музичного мистецтва. 

Втім, на нашу думку, більш повної деталізації потребує характеристика 

рівнів сформованості досліджуваного феномену.

3. З огляду на теоретичну і практичну значущість дисертаційної 

роботи, слід висловити побажання Ян Цзінвень щодо подальшого 

впровадження отриманих результатів у вигляді окремого методичного 

посібника чи ґрунтовних методичних рекомендацій для викладачів закладів 

вищої педагогічної освіти.

Повнота викладу основних результатів дисертації в наукових 

виданнях. Основні теоретичні положення та висновки дисертації викладено у



восьми публікаціях авторки. Зміст, публікацій, зокрема -  і апробаційних 

матеріалів, представлених дисертанткою на чотирьох науково-практичних 

конференціях різного рівня, повною мірою розкривають дослідницьку 

проблему з формування світоглядної культури учнів основної школи засобами 

музичного мистецтва. Кількість, якість та повнота висвітлення результатів та 

відображення змісту дисертації відповідає встановленим вимогам.

Загалом вважаємо, що дисертація пройшла належну апробацію, є 

самостійною науковою працею, яка має завершений характер. Ознайомлення 

з текстом дисертації дає підстави стверджувати, що за змістом, структурою 

вона відповідає чинним вимогам, які висуваються до робіт такого рівня.

Висновок про відповідність дисертації чинним вимогам. Дисертація 

«Формування світоглядної культури учнів основної школи засобами музичного 

мистецтва» є завершеною науковою працею, у якій її авторкою, Ян Цзінвень, 

отримано нові науково обґрунтовані результати, які в сукупності розв’язують 

конкретне наукове завдання, що має значення для розвитку теорії та методики 

музичної освіти. Дисертаційна робота Ян Цзінвень відповідає чинним вимогам 

пп. 6, 7, 8, 11 «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженому 

Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44, а її 

авторка Ян Цзінвень заслуговує на присудження ступеня доктора філософії зі 

спеціальності 014 Середня освіта (Музичне мистецтво).
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